Metoabl 00padOTKH
IKCIICPUMEHTAJIbHBIX JAHHbBIX

(S e S ——————
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IlocTanoBka 3amaun

Ecmi usMmepsgeMas BelIMUMHA U OIPEACISIETCS IyTeEM IPSAMbIX U3MEPESHUIA
HCKOTOPBIX BCIIMYUH x,y,..., SHAUCHUA KOTOPLIX CBA3AHLI C U q)y}IKI_[I/IOHaJIbHOﬁ
3aBUCUMOCTBIO U = f(x,y,...), TO I[Gf/iCTBI/ITGJ]LHOC SHAYCHUC < U > OIIPCACIIACTCA
KaK:

<U >= f(<x><y>..). (1)

[Ipupamienue (QYHKIMU A, U, OOYCIIOBIIEHHOE€ HW3MEHEHHEM OJHOTO U3

APT'YMCHTOB, HAIIPUMCD x , HAXOJUTCH KaK:
AU=f(<x>+Ax,<y>.)—f(<x><y>..). (2)
Ecmu Ax - Mago, To B HHTEpBAlE [<x>-Ax,<x>+Ax] QYHKIMIO U = f(x)

MOKHO CUHUTATh JIMHEWMHON U ITOJIOKHUTD, UTO!

AU~ [%}Ax. (3)

ox




IlocTanoBka 3amaun

[ Ionnas HOTPEIHOCTL AU KOCBCHHBIX I/ISMepeHI/Iﬁ U

PacCHIUTHEIBACTCA 00 ¢ IIYTCM KBaJPaTUIHOI'O CYMMHPOBAHNAI, 1100
CYMMHUPOBAHHUCM 110 MOAYJIIO €C COCTABJIAIOIMUX, BHOCUMLBIX KaXXJIbIM

apTyMEHTOM:

AU = (A +(A) +... 4)

AU =|A,

+‘Ay‘+... (5)

Bo3MoXHEI /Ba ciocoba 00pabOTKH KOCBEHHBIX U3MepeHUM. JInbo
IYTEM BBMHUCIECHUS IPOU3BOJHBIX, JTUO0 IYyTEM pacdeTa MpUpaIICHUN
U3MEPSAEMOU BETMYUHBI 10 €€ apTy MEHTaM.

B Haubosee NTPOCTHIX CIy4YasX pacueT IOTPEITHOCTA MOKHO
BBIIIOJIHUTL ~ CIIOKEHUEM  aOCONIOTHBIX  BEIWYMH  IOTPEITHOCTEH,
UCIIONB3Y 51 TAOIUIY (POPMYJII MMOTPEITHOCTEN KOCBEHHBIX U3MEPECHUH.




Tabmuua popmMyT DOrpeIIHOCTEN KOCBEHHBIX

U3MEPEHUM

OyHKIHOHAIbHAg AOCOIOTHAA OTHOCHUTENbHAS

CBA3b TIOTPEITHOCTE IIOTPEIIHOCTh
u=x+yp Au=Ax+ Ay Ov= (A,r + A ,V) / (,r +: 1)
U=x-y Au=Ar+ Ay o= (A,r +A ,V) / (A‘ - }f')
U=xp Au= yAx+ xAy Ou=0x+0y
u=xly A= ud u OU=0x+0y
n=x" A= 10 u Ou=ndx
u="%x Awr=ud u Ou=0x/n
u=e Au=ulx ou=Ax
7= 1n(x) Awr=ox Ou=0xju
2/ = sin( ) A= cos(x)Ax ou=cig(x)Ax
27/ = cos(.x) Awu=sm(x)Ax ou=rg(x)Ax
1= rg(x) Au=Ax/ cos’ (1) O #=2Ax/sin(2x)
1 = cig(x) Au= Ax/sin* () O #=2Ax/sin(2x)
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ANTOpUTM 00PAOOTKH PE3YIbTATOR
KOCBEHHBIX U3MEPEHUM

1. I1o u3BeCTHOM 3AaBUCHMMOCTH U3MePsieMOi BeJIMYMHBI OT ee
APryMEHTOB, 3HAYECHUA KOTOPbIX HAIEHBbI ¢ MOMOIIbI0 MPAMbIX
U3MEPEHM I, BHIYUCIUTH 1CUCTBUTEIbHOE 3HAYCHUE (PYHKUUHU -

dopmyma (1).

2. BbIYMCJIUTD COCTABJAIOIINE MOTPENIHOCTH KAK NPUPAaIleHH st
(GPYHKIUM 110 KAKIAOMY aprymMeHTy - hopmyna (2)

WIn

HAWTHU YaCTHbIE IPOU3BOJAHBbIE 10 BCEM APIr'yMEHTAM U BbIYHUCJINTH
COCTABJISIONIHE NMOTPEMHOCTH - hopmya (3).

3. BLIYHCJIUTH NOJHYI0 MOTPEIHOCTh PYHKINH - hopMyina (4) niu
dbopmymna (5).
4. TIlocJie OKpPYIVIEHUH Pe3y/abTaT 00pad0TKM U3MEpPEHUH 3aucaTh B
dpopme:

AU

U=<U>xAU; 6=
<U >

-100%; P, a.
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OOBEIMHEHUE PE3YJIbTAaTOB HECKOJIbKUX

CEPUU U3MEPEHUU

Ecnu pesynberatel M HU3MEpeHU NPEACTABICHEI B BUAE:

x=<x,>tAx x=<x, >*Ax,,. . x=<x,, >*Ax,,,
TO HAUNTYUIHICC 3HAUCHUC <X > U Cr0 IOrpCHOCTb Ax BBIYUCJISIFOTCS I10

dhopmyJiam:

M

wmxm M _%
_ m=l _
<x>=2L ,Ax—(z ”‘) ,

Sw,

m=1

1 L e e
ranc w = - CTaATUCTHUYCCKHH BCC KAXKOOHU CCPHUU NU3MCPCHHUU.

mn 2




[Ipumep 00padOTKKM PE3yabTaTOB KOCBEHHBIX
U3MEPEHUM

* IlpsaMmbiMu U3MEPEHUSIMU HANIEHBI 3HAYEHUSI MACChI N,
paauyca R, u IMHEWHON CKOPOCTHU V paBHOMEPHOTO
BpAILICHUS 10 OKPYKHOCTU MATEPUATIBHON TOUKH.
Heo0xoauMo o1leHUTh 3HaYCHUE [IEHTPOOSKHOM CUJTBI
F, nercTByrOIIEW HA MAaTEPUATIBHYIO TOUKY.

 m=310%6 r; R=104+5 mm; V=30+1 m/c.

-~ mV?
R

F




AJ'Il"OpI/ITM, I/ICHOJ'IBBYIOHII/Iﬁ BBIYHCJICHUC IIPOU3BOJIHBIX
I/I3Mep}IeM0ﬁ BCJIIMYHUHBLI 110 €€ API'YMCHTaM

e BruncisgeM CpeIHeEC 3HAUCHHE CHIIbI

(F) = (m)-(v)"  0.31.302

<R> = 0104 = 2683H = 2.68KkH .

e Haxoamm yacTHBI® I[IPOHU3BOIHBIC H BBIUHCIIEM HX 3HAQUCHHA IIPH CPeIHHX 3Ha-
UCHIIX apI'YMEHTOB

oF _(v)" _ 302 .

om (R) 104 r

a_F__(m>-<V>2__31o3o2__ H
OR (RY’ 1042 MM
oF _2:(m)-(v) _2.310-30 H.c

il et O )05 5]
Jv <R> 104 L M




AHFOpI/ITM, I/ICHOJIBBYIOHII/Iﬁ BBIYHCJICHUC IIPOU3BOJIHBIX
HBMCpHeMOﬁ BCJIIMYHUHBLI 110 €€ API'YMCHTaM

e BEIUHCIAEM COCTaBJIAIONINE IIOTPEIIHOCTH OT KaXI0I'0 apryMeHTa

AF = OF -Am =8.65-6 =51.9H,

om

AF, = O AR=258.5-120H.
oR

oF
v

AF = -Av=179-1=179H.




AJ'Il"OpI/ITM, I/ICHOJ'IBBYIOHII/Iﬁ BBIYHCJICHUC IIPOU3BOJIHBIX
I/I3Mep}IeM0ﬁ BCJIIMYHUHBLI 110 €€ API'YMCHTaM

e BrruncaieM MOIHYIO MOTPENTHOCTE

a0COTIOTHYIO
2 2 2
AF = \JAF,” + AF,’ + AF,” =
— V519241292 +179% = 227H = 0.2kH
OTHOCHTCIIBHVIO
AF 0.2
oFf =—="Z==179
F) 2"

e Tlocie OKpPYITIeHHS 3alHCEIBaeM Pe3yIbTaT KOCBEHHBIX H3MepeHHId
F=274+02xH, OF =7% .




AJNTOpPUTM, UCTIOJIB3YIOIIUN BEIYMCIICHUE TPUPAILICHUN
U3MEPSAEMOM BEJIMUYHUHBI 10 €€ apryMEeHTaM

e BruncmieM CpeaHeEC 3HAUCHHEC CHIIbI

2
v 2
(F)= <mZR<>‘> = % = 2683H = 2.68 kH

e BrruncigeM npHpanieHns (yHKIHH 10 e€ apryMeHTaM

0.104

2
AF, = ‘F(m +Am,R,v)— F(m, R_..v)| = (0'31+§'10(;)f)'30 -2683‘ =516H
0.31-30°
=|F(m.R V)—F(m.R,v) = = = ;
AF, =|F(m.R+AR.v)—F(m.R.v) i o 2683| 123H
5 2
AF, =|F(m,R,v+Av)—F(m,R,v)| = i i —2683‘ =182H.




AJNTOpPUTM, UCTIOJIB3YIOIIUN BEIYMCIICHUE TPUPAILICHUN
U3MEPSAEMOM BEJIMUYHUHBI 10 €€ apryMEeHTaM

e BrrunciaeM ITIOJTHVIO IIOTPEIIHOCTD

a0COIIOTHYIO
AF = JAF,? + AF,> + AF, =
—51.62+1232+1822 =226 H = 0.2 kH
OTHOCHTeJIBHYIO
AF 02
oFf 2 ——="=7°
F) 277"

e Tlocre OKpyT/IeHHS 3allHCHIBaeM Pe3yIbTaT KOCBEHHBIX H3MepeHHIl
F=27+02xH, oF = 1% .




AJITOpUTM, UCIOJIB3YIOIIUN CI0KEHUE a0COIFOTHBIX BEINYMH
IIOTPEIIHOCTEU

e BrrunciieM CpeadHEe 3HAUYCHHEC CHIIbI

2
. 2
A(F)= <mZR<>V Lt 0'311'32 = 2683H = 2.68kH

e BEMUHCIIEeM OTHOCHTEILHBIE HOl"peII[HOCTH apl"YMeHTOB
Am 6
=0.019 = 2%

5m=<m>=31o
6R=<%=%=o.048:5%
sv=2Y 21 _ 0033 ~ 3%




AJITOpUTM, UCIOJIB3YIOIIUN CI0KEHUE a0COIFOTHBIX BEINYMH
IIOTPEIIHOCTEU

e  BoumcmieM  OTHOCHTENBHVIO  HOTPEMIHOCTh  (PYHKIUH  TIO
dpopmynaM TaOIUIBI TOTPEIIHOCTEH KOCBEHHBIX H3MEPEHUN

OF =0m+0R+2-6v=2+5+2-3=13%
¢ BruHCIIEM aGCOMOTHYIO MOTPENTHOCTE () VHKITHH

AF =(F)-OF =2.68-0.13=0.349 H

e Tlocie OKpPYTTIeHHS 3alHCBIBaeM pe3yIbTaT KOCBEHHBIX H3MepeHH It
F=2.7+0.3kH. of =11% -




[IpuMep 0ObeAUHEHUS PE3YIBTATOB MPSMBIX U3MEPEHUI

B TpeX pa3IHYHBIX VCIOBHAX H3MEPCHO COIIPOTHBJICHHEC OJHOI'O H TOT'O K€ IIPO-
BOJHHKA. Pe3y3fIBTaTBI I’I3MepeI-II/Iﬁ IIPpE€ACTABJICHLI B BHIC!

R =11+2 Owm.
R,=12+2 Owm.
R =10+3 Owm.

Heo0xoauMo 00beIHHUTE 3TH H3MEPEeHHU.
e HaxoauMm CcTaTHCTHUECKHI BeC (BKIAX) KaKI0T0 H3MepeHHsa

l 1

w, = = - =0.251/Om?,
1 AR12 22 /
| 1
W, =7 =57 =0.25 1/OM?
2
. 1 2
w, = =—=0.11 1/Om?.

ARE B°




[IpuMep 0ObeAUHEHUS PE3YIBTATOB MPSMBIX U3MEPEHUI

e Haxoaum HOBVIO OLICHKY COIIPOTHBI/ICHHA
(R)- (R) W, +(R,) - w, +(R;)- w, B

W, + W, + W,
_ 11.0.25+12-0.25+10-0.11

02510251011~ 11-20m.
e HaxoI1M HOBYIO OLIEHKY ITOIPeIIHOCTH
1
AR = ! _1.280M

Jw +w, +w, V02540254011

e Pe3ynbTaT COBMECTHOH OLEHKH CONPOTHBIEHHT
R=11+10Mm.




3agaHue JJ11 CaMOCTOSITEILHON paOOTHI

ITycTh IPAMBIMH H3MepPeHHAMH HaiiJeHbl 3HaueHHA 371eMeHTOR I10C/Ie0BaTeThb-
HOTO KolTe(GaTeqbHOr0 KOHTypa. AKTHBHOro comportuBieHus R =10+10M. H=-

ayktuBHOCTH L =30.0 £1.5MI . EMxoct C =100 = 2 MK® . B koHTYpe BO30Y-

KIeHBI BBIHYKIeHHBIe KoTebanua Ha gactote @ = 1000 pa}J,/C . AMILTHTYa HC-
tounnka DJIC E = 10B. CBa3p MeKIy aMIUTHTYI0H TOKA H MapaMeTpaMH dIeMeH-
TOB KOHTYpa OIlpeensieTcsl COOTHOIIEHHeM:

I(R,L,C)= 2

i ¥
R2+(a).L——)
w-C

Ammmuryaa 3JIC E u wactota @ m3MepeHH! ¢ GolbIIoii TOYHOCTBIO H MOTYT
paccMaTpHBaTECA KaK KOHCTAHTEL




